
Ανοιχτό το ενδεχόμενο μείωσης του κατωτάτου μισθού

Ανοιχτό άφησε το ενδεχόμενο επανεξέτασης του κατωτάτου μισθού το πρώτο τρίμηνο του
2014 ανάλογα με το ύψος της ανεργίας και την ανταγωνιστικότητα ο υπουργός Εργασίας
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Ιωάννης Βρούτσης, με αφορμή την έκθεση του
Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.  Αυτό σημαίνει ότι εάν η ανεργία διατηρηθεί στα σημερινά
επίπεδα, παρόλο που ο κατώτατος μισθός έχει ήδη μειωθεί κατά 30% για όσους είναι έως
25 ετών και 20% από 25 ετών και άνω και υπάρχει μεγαλύτερη ευελιξία, θα υπάρξει και νέα
μείωση στον κατώτατο μισθό των 586 ευρώ και 526 ευρώ αντίστοιχα.

  

Συγκεκριμένα ο κ. Βρούτσης ανέφερε ότι: «Η έκθεση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου
επιχειρεί μια ανασκόπηση των μέχρι σήμερα μεταρρυθμίσεων, που έχουν γίνει στην
οικονομία και στην αγορά εργασίας. Σε ότι αφορά στα εργασιακά ζητήματα δεν προτείνει
κάτι καινούργιο – δεν προβάλλει κάποιο νέο αίτημα.

  

Σχετικά με το μηχανισμό του κατώτατου μισθού, που έχει ήδη νομοθετηθεί σύμφωνα με το
νόμο 4093/2012, αυτός θα αξιολογηθεί το Α΄ τρίμηνο του 2014, ως προς την απλότητα και
την αποτελεσματικότητα του, τη μείωση της ανεργίας και τη βελτίωση της
ανταγωνιστικότητας. Όλα αυτά είναι γνωστά και προβλέπονται ήδη στο μεσοπρόθεσμο
πρόγραμμα».

  

Σημειώνεται ότι το ΔΝΤ στην έκθεση του επιμένει στην πλήρη κατάργηση των τριετιών,
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αντιδρώντας στο «πάγωμα» της καταβολής τους που έχει προχωρήσει η κυβέρνηση έως
ότου η ανεργία «πέσει» στο 10%.

  

Ωστόσο, συνδικαλιστικά στελέχη δεν κρύβουν την δυσφορία τους για τις δηλώσεις του
υπουργού Εργασίας, υποστηρίζοντας ότι ο ίδιος έχει δεσμευθεί κατά το πρόσφατο
παρελθόν πως έως το 2016 δεν θα υπάρξει καμία επί τα χείρω παρέμβαση στις κατώτατες
αποδοχές των 586 ευρώ, ενώ προσθέτουν ότι είναι επιτακτική η ανάγκη υπογραφής νέας
Εθνικής Σύμβασης Εργασίας.

  

Η ΓΣΕΕ σε ανακοίνωση της επισημαίνει ότι μπορεί «Η κυβέρνηση να διαψεύδει το γεγονός
ότι το ΔΝΤ ανακινεί θέμα νέων μειώσεων στους μισθούς με κατάργηση των ωριμάνσεων, η
ανάγνωση όμως της έκθεσης είναι κάτι παραπάνω από προκλητικά σαφής. Ενώ η
φοροδιαφυγή, η φοροκλοπή και η εισφοροδιαφυγή παράλληλα με την ακρίβεια καλπάζει
παρά τη δραματική μείωση μισθών και συντάξεων, δεν λαμβάνεται κανένα ουσιαστικό και
αποτελεσματικό μέτρο. Ο στόχος πλέον είναι εμφανέστατος. Οι εργαζόμενοι όμως δεν
έχουν κανένα περιθώριο αντοχών και ανοχών».
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